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Accesso con autenticazione 2FA ai MachForm 
Android  

iPhone  

 Guida per: collaboratori. 

Introduzione  

Questa guida spiega come installare ed impostare l’autenticazione a due fattori per accedere a 
MachForm. 

Prerequisiti  

 Un device mobile Android o iPhone 
 Accessi per l’utilizzo di MachForm 
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Primo passo  

Installare sul proprio device mobile l’app Microsoft Autenticator che servirà per l’autenticazione a 2 
fattori (2FA) per accedere al MachForm. 
Qui di seguito le icone che identificano l’app sulla piattaforma Google Play Android e per Apple su 
Apple Store: 

  
  

 

 

 

 

 

 

Secondo passo 

Accedere a MachForm con le proprie credenziali istituzionali SUPSI (quelle utilizzate per Windows 
e Office365). 
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ATTENZIONE!  
Non utilizzare le applicazioni proposte da MachForm ma usare l’app Microsoft 
Autenticator scaricata in precedenza.  

  

xxxxxxxxxx 
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1. Aprire l’app Microsoft Autenticator sul proprio dispositivo mobile, aggiungere l’autenticazione con il 
segno ”+”.  

2. Selezionare come tipo di account ”Account aziendale o dell’istituto di istruzione”. 

3. Eseguire la scansione del Barcode (QRCODE). 
 

 
 
 

4. Verrà a questo punto creata una autenticazione per il MachForm, selezionarla ed inserire nel campo 
di verifica il codice visualizzato, come nell’esempio di seguito. 

 

 
 
 

  

xxxxxxxxxxxxxx 
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5. Cliccare quindi ”Verify Code” 

 

    

xxxxxxxxxxxx 
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A questo punto ci si è collegati al MachForm con la doppia autenticazione. 

 

 

 
 

 

ATTENZIONE!  
La scansione del Barcode avviene solo al primo login sul MachForm, i 
successivi saranno autorizzati con l’inserimento delle proprie credenziali 
istituzionali e l’immissione del codice proposto dall’app Microsoft Autentication.  

 

 

 

Se si riscontrassero problemi o per altre domande contattare il servizio 
informatico tramite il portale web: 
 
helpit.supsi.ch 
 

 


